

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precio convencional
Lugar de destino: Cada 5 líneas en el día
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Calle de Guevara, núm. 2.
Segovia, a 10 de Enero de 1907.

Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En el extranjero, por adelantado, a 10 pesetas al año.
En el extranjero, por adelantado, a 10 pesetas al año.
En el extranjero, por adelantado, a 10 pesetas al año.

TRABAJO AGRÍCOLAS

EN EL MES DE ENERO

En el campo.—Conducir los abonos a las siembras y a las siembras. Arar las tierras que han de sembrarse en primavera. Limpiar los fosos. Preparar los abonos con pajaza, hojas, brezo, cieno de caminos. Remover el trigo después de las heladas. Desempedrar los prados y alfalfaes. Hacer nuevos drenajes y reparar los antiguos. Podar y cortar los setos. Reparar los muros con piedras secas. En los días secos remover los céspedes, deshielo de fuentes y ornjos, reparar los útiles. Sanear, arrancar juacos y zarzas. Abrir y reparar los seguros de irrigación. Comenzar o continuar el cabo de los animales que se han de vender en la primavera. Vigilar la temperatura de los establos, que debe ser alta, pero estando aireados y mantenidos para las reses en ceba entre 15 y 18°.

En la vna.—Proceder a la poda preparatoria o de espoligo. Comenzar la verdadera poda en los días buenos. Escardar contra la pirra de la vid y embadurnar las cepas contra los insectos cuando no hiela. Continuar desfondando. Encaladura, estercoladura de las cepas. Tratamiento de invierno contra la flojera. Terminar las sumersiones en el Mediodía. Azufrar y sulfatar los rodrgones.

En el corral.—Resguardar las aves del frío y de la humedad, tentando seco y limpio el suelo del corral. Excitar la postura, dando a las pollas avena y alforfón. Poner los huevos de gallina en incubación. En esta época es difícil encontrar una gallina cuecra; es preferible servirse de una incubadora artificial. El mejor sistema, el más sencillo y el más práctico es la incubadora de agua caliente, que da maravillosos resultados. A falta de esto hay que forzar las pavas a empollar. Cebas las aves en una habitación caliente y seca.

En las flores.—Comenzar la colocación de estacas. Plantar las cebollas de flor. Preparar las esteras, los útiles y el material. Renovar la hierba en los prados. Renovar las orlas.

En la bodega.—Poner las bodegas y despensas bien cerradas para evitar la congelación que empieza a los 5° bajo cero para los vinos. Si los vinos se han helado en los toneles, trasegarlos antes de que se funda el hielo que se ha formado en el tonel. Preparar las cubas para los trasiegos de Marzo.

TOQUES DE ATENCION

Si flores, la verdad es que para eso de darle a uno gato por liebre, progresamos una barbaridad. ¡Y si a lo menos fuera gato!... Se han enterado ustedes que en Graeta, pueblo inmediato a la ciudad de los Condes, ha sido descubierto un matadero (1) clandestino en donde se sacrificaban los animales más inmundos, que, como es de suponer, irían luego a parar al sustancioso puchete de sanos y enfermos. Si, según parece, lo descubrieron unos pacíficos transeúntes que por casualidad distinguieron las sucias patatas de un pobre mulo que asomaban ligidas y como si amanzaran a los aprovechados manipuladores de

la salud pública, por entre los esgarros del lenzo traidor que pretendía en vano ocultar sobre asqueroso carro el yerto animalaje. Y al registrar las autoridades aquel mal oliente local, convertido a la vez que en oculto matadero, en casa expendedora de carnes, ¿qué dirán que hallaron en él? Casi nada; ¡pásmense! la friolera de veinte arrobas de butifarra y otras tantas de longaniza confeccionadas con piltrafas y despojos de sabe Dios qué animales ni de qué enfermedades muertas, y algunas ceatas bien repletas de carne de jamego, de perro, de gato, de raía, ¡qué asco!, hasta de ¡¡pollino!! Y no es esto lo peor; lo más grave, lo irritante es que aun cuando encontraron algunas de estas carnes preparadas en regulares condiciones para la venta, dicen que había otras, ¡oh, corrupta ambición de mercachifles!, que ya putrefactas, solo esperaban la bienhechora aplicación de ciertos ingredientes que hicieran desaparecer el pestilente hedor y el sabor repugnantisimo que pudiera mover a asco, para picarlas y hacerlas embutido. ¡¡Bandidos!!

¡Cuántos desgraciados habrán sido víctimas de enfermedades infecciosas al djerir tan nauseabundas manjares!... ¡Ah, cuánta inmundicia! ¡No en balde se dijo que el hombre es el mayor lobo del hombre!... Y ahora pregunto: ¿Qué castigo se impondrá a los criminales de tan infame comercio? No sé; acaso ninguno. Hasta pudiera suceder que alguno de esos estropea vidas fuera algún cacique de los que suelen mangonear y aun ejercer a veces ciertos cargos muy llamados a velar por el público bienestar, en cuyo caso, ¿quién sabe, quién sabe si aún podrían reventar a los honrados delatores. ¿No se han dado casos? ¡Claro está que en otra época, la cuchilla del verdugo hubiera hecho rodar para escarmiento de bribones, las cabezas de esos negociantes sin escrúpulos ni conciencia; pero en estos tiempos en que soplan con violencia aires de humanidad y democracia, imposible; tan imposible como justificar misélicas atadas por el rabo. ¿Qué dirían de nosotros las naciones extranjeras si cometiéramos la salvajada imperdonable de llevar un hombre al pato por una futilidad como esa de llenaras los bolsillos envenenando al prójimo? ¡No faltaba más!

Las personas son como las tierras: árboles, una débil claridad hizo detener a Sibila, que levantó la vista hacia el firmamento sembrado de estrellas, y en aquel sencillo movimiento, al despojarse de la sombra de su abrigo, Raul creyó ver en su rostro una palidez y una transparencia singulares. —¿Sufrís?—la preguntó acercándose vivamente. Ella sonrió. —Un poco,—dijo. Y mostrando el cielo con su preciosa mano, murmuró: —¡Caigo de tan alto!

las hay para todos los cultivos. En unas germina lo que ha de ser nuestro pan de cada día; pero otras solo pueden producir la zizaña y el veneno. Oro, vil, el mundo es esclavo tuyo! Por tí se cometen crímenes horrendos, tremendas injusticias y bajezas que repugnan, y algunas veces hasta haces pecar a los más grandes hombres. Ballet. LITERARIAS DE Gabriel y Galán Una canción de dolores me piden mis padeceres, tal como ayer mis quereres pidieron cantos de amores; que así como son mayores si se cantan los contentos, así los tristes contentos de las trovás doloridas, si no evúan las heridas, amanean los sufrimientos. Mis penas son tan vulgares como esas espigas duras que crezan las espesuras de todos los espinares. Más hondas son que los mares, más hondas y más sombrías que un horizonte sin días; pues no hay abismo tan hondo como el abismo sin fondo de unas entrañas vacías.

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado ayer los siguientes decretos: De Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Juan Carlos Barutell. —Idem grandes cruces del Mérito Militar, rojas, a varios generales del Ejército japonés. —Idem varias cruces del Mérito Militar, blancas, a jefes y oficiales de distintas Armas, por servicios especiales. —Disponiendo que el general de brigada D. Teodoro Rubio y Domínguez pase a la sección de reaserva, por haber cumplido la edad reglamentaria. —Autorizando la permuta de edificios entre el ramo de Guerra y el Ayuntamiento de La Coruña. —Concediendo bronce para la estatua al general O'Donnell. —Idem a los jefes y oficiales comprendidos en el segundo grupo de la

ley de 11 de Abril de 1900, retiro vitalicio, con los cuarenta y cinco céntimos de su empleo y retiro. —Dejando sin efecto el Real decreto de 17 de Noviembre último, por el que se dican reglas para el pase a la sección de reserva ó a situación de retirado de los generales, jefes y oficiales que, por carecer de aptitudes físicas y militares, no se hallen en disposición de prestar servicio activo. —De Marina.—Nombrando para el mando de la provincia marítima de Gran Canaria al capitán de navío don Arturo Llopis. —Idem para el Id. de Ponteviedra al capitán de fragata don Manuel Morgado.

Chateaubriand

Quiero hoy hablar del vizconde de Chateaubriand; quiero que os entusiasme como yo me he entusiasmado, como se entusiasmarán muchas generaciones al evocar al escritor francés, que simboliza, que representa todo un pasado, brillante ante que ya tiene pocos partidarios, pero que yo amo con amor ferviente; con pasión, más no con la pasión que enciende Astarte, sino, por el contrario, con la pasión amorosa, y santa, que enciende Urciel en el pecho de aquellos mortales que negando la revelación caminan por el mundo, unas veces tropezando, otras caendo, queriendo encontrar la verdad absoluta y bella sin hacer caso de la voz divina, y al no hallarla, viendo su impotencia, echándose en brazos de la verdad revelada, que antes despreciaban, encuentran en ella claridad que ilumina el espíritu, sienten el amor puro que enciende Urciel, ese amor que a mí en este momento me obliga a rendir un tributo de admiración al gran escritor. Chateaubriand en su obra El genio del Cristianismo, o las bellezas de la religión cristiana, es un gran luchador; y he aquí precisamente lo que yo amo: los luchadores de la verdad son siempre simpáticos por el solo hecho de luchar; más si en la lucha llevan, con armas de combate tan sencillas, tan bellas, tan vencedoras, como las que emplea Chateaubriand en su obra, una poesía que deleita, que atrae, entonces, no es simpatía solamente; es admiración profunda al ingenio poderoso que supo triunfar de las medianías; sustanciales que por todas partes encuentran. La inspiración privilegiada de Chateaubriand tiene mucho de mística; él presenta y examina los misterios, las eppopeyas y las bellezas poéticas y morales del cristianismo; plantea las nobles virgenes de América en su Atala ó los amo-

Folleton del DIARIO DE AVISOS (128)

SIBILA

NOVELA DE Octave Feuillet.

—Eperadme. Entró en el portal y volvió a aparecer al momento. Se había puesto sobre sus hombros medio desnudos un chal blanco bordado de azul, cuya capucha caía sobre su frente. Tomó el brazo de Raul, descendieron lentamente del gran peñasco y atravesaron el patio en silencio, para dirigirse al parque. A entrar en el sombrío camino de árboles que se extendía ante la verja, Raul elevó al fin la voz, hablando con amargura apenas contenida: —Señorita,—dijo,—acabo de atravesar por una de esas horas terribles, que llaman a un hombre a la realidad y a su deber. Os suplico que me reveleis el secreto de vuestro pensamiento; os suplico que me digais si e honor de obtener vuestra mano me será verdaderamente prohibido mientras no reciba del cielo

la gracia de la fe, que me falta, y que tengo miedo de que me falte siempre. En ese caso, no aguardaré nada, os lo confieso, para romper un sentimiento sin esperanza, en el que he perdido el valor y la dignidad que me quedaba. Sibila se detuvo bruscamente. —¿Y no sabías,—dijo en voz baja. —Sin parecer oírlo, el conde continuó en el mismo tono: —Sí, desde ahora renunciaré a una prueba que miro como inútil, como insensata. El tiempo de las ilusiones ha pasado. Vuestras creencias nunca serán las mías. Mientras viva, la duda correrá por mis venas, por mi sangre. Esa es la verdad. —Perdonad, caballero,—dijo Mlle. de Ferrías con voz apenas disimulada,—ese lenguaje es tan inesperado, después del que usasteis hace pocos días, a esta misma hora, que antes de responderos necesito reflexionar. Raul la saludó: ella siguió a su lado algún tiempo en silencio. Cuando llegaron al extremo de la calle de

árboles, una débil claridad hizo detener a Sibila, que levantó la vista hacia el firmamento sembrado de estrellas, y en aquel sencillo movimiento, al despojarse de la sombra de su abrigo, Raul creyó ver en su rostro una palidez y una transparencia singulares. —¿Sufrís?—la preguntó acercándose vivamente. Ella sonrió. —Un poco,—dijo. Y mostrando el cielo con su preciosa mano, murmuró: —¡Caigo de tan alto!

que la nada. Sería culpable si aceptara semejante unión, porque ni podría con ella dar la dicha ni encontrarla. Es preciso, pues, separarnos; pero os ruego que no nos separemos con frases de cólera y de amargura. ¡Que el recuerdo de esta hora suprema sea dulce para los dos! Os lo pido, sobre todo, por mí. No tendré más que esta novela en mi vida, pido que la última página no sea desconsoladora. Soy valiente, os lo aseguro, porque a pesar de la pena que experimento, soy capaz de gustar el encanto de este instante que me resta, aunque será el último de vida, como es el último de nuestra amistad. —El no respondió más que oprimiéndola débilmente el brazo, súbita se estremeció. Después de algunos minutos de una marcha silenciosa, Sibila replicó: —Habladme, amigo mío, habladme como otras veces, como si debiéramos seguirnos viendo mañana y siempre. —No puedo, Sibila. —Decidme qué, a pesar de todo, os será grato mi recuerdo,

que la nada. Sería culpable si aceptara semejante unión, porque ni podría con ella dar la dicha ni encontrarla. Es preciso, pues, separarnos; pero os ruego que no nos separemos con frases de cólera y de amargura. ¡Que el recuerdo de esta hora suprema sea dulce para los dos! Os lo pido, sobre todo, por mí. No tendré más que esta novela en mi vida, pido que la última página no sea desconsoladora. Soy valiente, os lo aseguro, porque a pesar de la pena que experimento, soy capaz de gustar el encanto de este instante que me resta, aunque será el último de vida, como es el último de nuestra amistad. —El no respondió más que oprimiéndola débilmente el brazo, súbita se estremeció. Después de algunos minutos de una marcha silenciosa, Sibila replicó: —Habladme, amigo mío, habladme como otras veces, como si debiéramos seguirnos viendo mañana y siempre. —No puedo, Sibila. —Decidme qué, a pesar de todo, os será grato mi recuerdo,

res de dos salvajes en el desierto; descri- be con exactitud las paises que recorrió, ya como soldado, ya como diplomático; cuenta con lenguaje melodioso, florido, aventuras interesantes, y nos arrebató con su elocuencia apasionada y bella; nos hace pensar, al leer su Ensayo sobre las revoluciones, en su pobre, desventurada vida en Londres, en donde traducía para ganar el sustento; y, por último, nos muestra su grandeza espiritual en Los mártires, por donde desfilan Eudoro, Climodoco, Demódoco, Doroteo y tantos otros que penaron en la tierra para encontrar gloria en el cielo, y, acaso, en esta obra vemos un palido reflejo, pero reflejo al fin, de la vida del mismo autor, pues dice en su prefacio a El genio del cristianismo: «Mi madre, después de haber sido conducida en la edad de 72 años a unos calabozos, donde vió perecer una parte de sus hijos, murió sobre una pobre cama en un lugar oscuro, adonde sus desgracias la habían desterrado. La memoria de mis extravíos fué la que en sus últimos días la causó una gran amargura: al tiempo de morir encargó a una de mis hermanas que hiciese volver a la sagrada religión en que había sido educado. Comunicóme aquella hermana el último deseo de mi madre. Cuando después de atravesar los mares, llegó la carta a mis manos, había muerto ya mi hermano de resultas de su prisión. Estas dos voces que salían del sepulcro, y aquella muerte que servía de intérprete a la muerte misma, me tocaron el corazón: volvíme cristiano.»

«No vemos en todo eso una lógica explicación de su obra Los mártires? Eudoro es una representación de la personalidad de Chateaubriand; como él tuvo juventud borrascosa, y como él se convirtió y luchó por la fé. El romanticismo francés llegaba ya, cuando escribí Chateaubriand, destruyendo y creando: destruyó lo antiguo y edificaba algo que entonces era nuevo. Muchos admiran el romanticismo y censuran a Chateaubriand; yo no sé por qué, pues si Chateaubriand no hubiese existido con su rico lenguaje y con sus elevados sentimientos, el romanticismo no hubiese llegado tan pronto, por lo menos. Chateaubriand es el precursor del romanticismo; y para hacer un estudio profundo de Alfonso de Lamartine, de Alfredo de Vigny y de Victor Hugo, es necesario estudiarle, y si los románticos franceses son inmortales, también lo es él. En nuestra literatura Quintana y Núñez de Arce, durarán poco, son perecederos; pero no así Chateaubriand en la literatura francesa, porque ante todo, es un francés que simboliza perfectamente su nación. Hay que fijarse en esto: Chateaubriand tiene, es verdad, un empaque oratorio en todas sus obras, pero entonces, como ahora, la mayoría de los franceses son algo oradores, y esta oratoria se infiltra en la literatura, se apodera de ella, y sería inútil buscar en la literatura francesa un escritor, uno solo, que no hubiese hecho trabajos literarios con algo del amaneramiento de los tribunos de la revolución francesa. En España, también ocurre algo análogo, sobre todo en la prensa,—solo que aquí, el escritor que se siente orador, y que lo es realmente, deja la pluma y se dedica a la política, en la cual saca más, mucho más, que en el penoso trabajo de emborronar cuartillas. Además, el vizconde de Chateaubriand vivió desde el año 1768 hasta el de 1848: sus oídos se habían acostumbrado a escuchar a los oradores revolucio-

arios; dentro de la revolución se había formado, casi, su carácter: por lo tanto, no debemos censurar su estilo oratorio, muy propio, por otra parte, para combatir a los enemigos del cristianismo, que en Francia germinaban; lo cual no podía ser agradable a un hombre creyente como él, que hizo todo lo posible para hacer triunfar la verdad, temiendo que volviesen los tiempos malaventurados en que los hijos de Adam, según el gran Bonnet, creían que todo era Dios; menos Dios mismo.»

Mateo de la Villa y Sanz.

Madrid 8 de Enero de 1907.

De instrucción pública

El alcalde de Cubillo, remite acuerdo de la Junta de Instrucción pública de aquella localidad, para que el nombramiento de la vacante de la escuela mixta de dicho pueblo, recaiga en maestro en vez de maestra.

Clases reanudadas

Los alcaldes de Cobos de Segovia, Villavieja de Montejo y su agregado Villavieja, y Hontoria, participan haberse reanudado con fecha 7 del actual, las clases en las escuelas públicas de sus respectivos municipios.

Escuelas de adultos

Los maestros de Eireros, Villaverde de Montejo, Vatiendas y Losana, comunican que han dado principio las clases nocturnas de adultos en las escuelas a sus cargos.

—Los alcaldes de Mata de Cuellar y Aldeonte, ponen en conocimiento de la Junta, que han quedado abiertas las escuelas de adultos de sus respectivos pueblos, desde el 1.º del actual.

—Los maestros de Villovela, Aldeanueva del Campaño y Montejo de Arévalo, participan haber reanudado las clases en las escuelas de adultos que dirigen.

—El maestro de Donhierro comunica, que han dado principio las clases nocturnas de adultos, el día siete del actual, y manifiesta a la vez que el método de aquellas escuelas, es muy deficiente y que se ha visto precisado a comprar los enseres necesarios para el alumbrado y calefacción de la escuela por negarse el Ayuntamiento de aquella localidad, facilitárselos.

Presupuestos

Los alcaldes de Montejo de Arévalo y Castrojimen, remiten a la Junta provincial, para su aprobación, los presupuestos escolares que han de regir durante el año actual, debidamente informados por las juntas locales de sus pueblos respectivos.

Exámenes

El alcalde de Montejo de la Vega de la Serrezuela, remite certificación del acta levantada con motivo de los exámenes celebrados en la escuela pública incompleta de aquella villa, a cargo de la profesora doña Eugenia Martínez Mo tes.

Poseción

El alcalde de Ojando comunica que con fecha primero del actual se ha posesionado de la escuela mixta

del anejo Pascuales, el maestro en propiedad don Mariano Galicia y Vara, cesando con igual fecha doña Juana García Conde, que la desempeñaba interinamente.

—El alcalde de Treccasas participa que D. Ildefonso Vazquez y Castaño, ha tomado posesión de la escuela de aquel pueblo el 1.º del actual.

SUCESOS LOCALES

Por jugar con armas de fuego

Ayer a las cuatro de la tarde, fué herido por disparo de arma de fuego, el niño de ocho años de edad, llamado Pedro Jiménez Dual, hijo de unos gitanos que habitan frente al Cristo del Mercado.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura, apreciándosele una herida en el pié izquierdo que le interesaba las articulaciones del mismo.

La madre del herido manifestó que la herida se la había inferido un niño de la misma edad que el lesionado, con un revólver Smit, con el que jugaban ambos muchachos, disparándose aquel casualmente.

Es verdaderamente sensible que los padres consentían jugar a los pequeños con armas de fuego y sobre todo cargadas, pues por una verdadera casualidad, el hecho no tuvo las graves consecuencias que pudo tener.

La bala con que fué herido el niño Pedro, era del calibre del 16.

Después de curado se trasladó a su domicilio, siendo calificada la herida, por el médico que le asistió señor Matabuena, de pronóstico reservado.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado de instrucción que instruye las oportunas diligencias.

Mercado semanal

Con un día espléndido se ha celebrado el de hoy estando bastante concurrido.

Cerdos.—Entraron unos 80 canales vendiéndose mucho con gran animación, desde 78 a 78 reales arroba, según clases y peso, quedando con bastante firmeza.

Patatas a 1 peseta arroba, cebollas a 1, nabos a 0'15 los tres kilos.

Aceituna blanca de 0'75 a 0'85 el kilo, aceituna negra de 0'60 a 0'70, mondarinas a 0'50, granadas a 0'35, peras a 0'60, manzanas a 0'50, queso a 2'25, higos a 0'35, castañas a 0'20, castañas pilongas a 0'25 el kilo y 4'50 la arroba; nueces a 0'30 el kilo, piñón fresco a 0'20, bellotas a 0'20, alubias blancas a 0'60.

Garbanzos de 25 a 70 pesetas fanega, huevos a 1'60 y 1'70 docena, pollancos a 2'75 y 3, pichones a 1'25, perdices a 1'75 una y 3'75 par, conejos a 1'65, liebres a 2'75 y 3, cabritos a 3'50 y 4.

Pescados.—Besugos, 1'30 pesetas kilo; almejas, 1'20; merluza, 2; len-

guados, 3'50; sardinas, 1; pescadillas, 3, y calamares, 8.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el Tribunal de la Audiencia, se ha visto hoy en juicio oral, la causa procedente del partido de Riaza, seguida por el delito de lesiones, contra Alejandro San Cristóbal, Casimira de Diego y María Melero.

En vista del resultado de las pruebas practicadas en el acto del juicio, el digno representante del ministerio fiscal, señor Torreblanca, modificó sus conclusiones provisionales retirando la acusación respecto a la María Melero y sosteniéndolas en cuanto a los otros dos procesados.

El letrado encargado de la defensa de la María, se adhirió a lo solicitado por el Ministerio público; y la defensa de los otros dos procesados, sostuvo sus conclusiones provisionales, elevándolas a definitivas; y solicitó de la Sala se aprecie, en favor de sus patrocinados, el haber habido allanamiento de morada por parte del lesionado.

Los señores La Calle y Cornejo, abogados a los cuales estaban confiadas las defensas de los procesados, pronunciaron brillantísimos informes por los que fueron muy felicitados.

El juicio se celebró a puertas cerradas.

La causa quedó en trámite de sentencia.

CARTERA DE MADRID

Notas políticas

Reunida ayer la Comisión de gobierno interior de la alta Cámara acordó participar al ministro de la Gobernación las senadurías vacantes por defunción de los señores marqués de Torneros y Jiménez Toronjo.

Como el ministro de la Gobernación tiene mucha prisa en que se provean estas vacantes, sobre todo la segunda, se cree que hoy mismo someterá a la firma del rey el decreto convocando a elección parcial de senador por la provincia de Huelva.

La combinación de gobernadores que prepara el conde de Romanones la tiene casi ultimada, y en ella irá incluído algún recién nombrado.

El conde de Romanones ha conferenciado con el señor Montero Ríos acerca de varios asuntos políticos.

Se asegura que al señor Montero Ríos, le ha sido ofrecida para un amigo suyo la senaduría vacante de Huelva.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de una cuestión importantísima; la relacionada con los frecuentes atentados terroristas que vienen cometiéndose.

El Gobierno ha comprendido la necesidad de establecer reformas en las leyes con objeto de evitar en lo posible, dentro de las ideas liberales, la propaganda de teorías destructoras.

Todo cuanto tienda a la represión de

los atentados anarquistas merecerá el aplauso de los españoles amantes del orden y de la justicia; pero creemos que la acción del Gobierno no debe limitarse a vigilar a los terroristas mejorando la organización de la Policía, sino que es absolutamente necesario la promulgación de una ley encaminada a prohibir la difusión de ideas disolventes, imponiendo severas penas tanto a los que las propagan como a los que cometen atentados contra las vidas de los ciudadanos.

El ministro de Gracia y Justicia se ocupa en estudiar lo legislado en el extranjero, siendo de esperar que en breve plazo redacte el proyecto que el Consejo de ayer acordó someter a las Cortes, tomando como base el que planeó el conde de Romanones siendo ministro de Gracia y Justicia.

El conde de Romanones estima de urgente necesidad la implantación de esa ley; y ahora pone más empeño en ello, porque ocupa un puesto, como lo es el del ministerio de la Gobernación, en el que forzosamente se está más al tanto de la importancia que reviste la existencia de ciertos elementos que alardean de esas ideas terroristas.

IMPORTANTE REGALO

No más rutina.—Carrera breve y sin gastos.

Por 5'50 pts. en Segovia, a 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de la escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Luis López, Conserje del Casino Militar, Segovia.

Caduca el día 24 de Enero

NOTICIAS

Plácemes merecidos

Al cesar en el cargo de gobernador civil interino, que durante algún tiempo ha venido desempeñando, el diputado provincial y distinguido amigo nuestro don Julio de la Torre Bartolomé, ha podido sentir la satisfacción bien legítima, de que amigos y adversarios hagan cumplida justicia a la rectitud y discreción que ha desplegado en tan difícil cargo.

Consignamos con el mayor gusto, este lisonjero y merecido éxito conquistado en esta ocasión por el señor de la Torre Bartolomé, y nos congratulamos mucho al poder reflejar el sentimiento unánime de la opinión pública que así lo reconoce, asociando nuestra felicitación más sincera, a las muchas y muy expresivas que viene recibiendo nuestro querido amigo, por su feliz gestión al frente del Gobierno civil de esta provincia.

En comisión

El abogado del Estado con destino en estas Oficinas de Hacienda don Luis Barrenechea, ha sido designado para formar parte del tribunal que ha de entender en el concurso para provisión de va-

—Muy grato, sí.

—El vuestro será sagrado para mí. No veré nunca un cielo de verano, ni una hermosa noche, sin pensar en vos y sin bendeciros.

—Bendecirme!—dijo amargamente Raul.

—Sí, bendeciros. Me habéis hecho pasar horas muy dolorosas en mi vida, es cierto; pero os he debido también las emociones más elevadas y las alegrías más profundas que puede alimentar el alma de una mujer.

—¿Qué noche tan hermosa la que precedió a vuestra triste partida! ¿Qué momento el en que yo sentí que vuestro corazón se abría a Dios! ¿Me decís esta noche cosas justas, nobles, dignas de vos?

—He pensado en lo mismo muy amenudo, no porque necesitara de ningún argumento para afirmar mi fé, pues no comprendo la duda.

—El nombre de Dios está inscrito para mí, muy sensiblemente en cada hoja de un árbol, en cada yerba, en cada estrella: este mismo silencio de la soledad de la noche y de los cielos me deja también oír claramente que mi corazón cree verdaderamente como respiran mis labios.

—Lo que decíais me conmovía ¡Con qué placer hubiera habido con vos de cosas elevadas, pero no me atrevía. Soy más mujer de lo que creéis, tal vez lo soy demasiado. Temía gustaros menos, perder a vuestros ojos un poco del prestigio que os había causado; de pareceros pedante, exagerada.

—Podremos hablar por lo menos en este momento, podré abandonarme a esa debilidad de mi espíritu, sin temor de apareceros, cuando penseis en mí en el porvenir, bajo una forma ensoja.

—No lo temais...

Continuaron durante aquel diálogo extraño, avanzando hacia el interior del bosque, unas veces perdidos en la sombra espesa de los árboles, otras atravesando praderas inundadas de una celeste claridad.

Raul comprendió que su paseo no se dirigía allí por casualidad, y que Sibila le dirigía con predilección calculada hacia alguno de los sitios para ella más queridos. Además parecía que había recobrado todas sus fuerzas, pues andaba sin fatiga y sin precipitación, con

aquel paso elegante, sencillo y silencioso, que era una de sus gracias. Su voz tenía una calma y una dulzura extraordinarias.

Raul vela en aquella débil criatura una voluntad y una energía de un principio superior a las pasiones violentas de que se sentía agitado, y que apenas acertaba a contener. Entregado a un indecible desorden de espíritu, se dejaba conducir como en un sueño por la mano de aquella niña, sin resolución, sin fuerza, casi sin pensamiento.

—¿Os acordáis de vuestras palabras, amigo mío?—prosignió.—Decíais que había seres y ceraciones, que parecía monstruoso que volvieran a la nada... ¡Eso es tan verdadero!... Porque si nuestros cuerpos, cuando la muerte se apodera de ellos, no hacen más que cambiar de forma, puesto que la materia permanece, y lo que hay en nosotros más fragil y más miserable debe existir eternamente, cómo conceder que nuestros pensamientos más altos, nuestros más sublimes sentimientos, nuestros sacrificios, nuestra caridad, nuestra fé, nuestros afanes por ver a Dios, nuestros

amores, nuestros sufrimientos, la aficción que causa nuestras lágrimas, que todo eso debe perecer con nosotros sin dejar rastro... sin encontrar un porvenir, un refugio, una justicia?...

—De modo que ¡subsistiría todo, menos lo que es puro! ¡todo sería eterno, excepto lo que hay en nosotros de bueno y de grande... ¡excepto lo que honra la vida, lo que agradece el cielo! ¡Oh! ¡no! Hay, según vos mismo decíais, un lugar más puro a donde las almas descienden o se remontan como los ángeles de la visión bíblica...

—Yo amo ese pensamiento... es muy dulce rodear a la muerte de esos sonrientes prestigios, sobre todo cuando se ha perdido a seres muy queridos. Vos habéis perdido a vuestra madre muy joven, ¿no es verdad, amigo mío?

—Muy joven, sí.

Sibila cesó de hablar; se detuvo en una esplanada descubierta, ante la cual se extendía un horizonte de altas colinas y de profundos precipicios que iban poco a poco avanzando hacia el mar. En el fondo de los pantanosos

HISTÓGENOL LLOVET

(ARSÉNICO Y FÓSFORO ORGÁNICOS)

Poderoso estimulante de la nutrición y asimilación; de resultados sorprendentes en las enfermedades consumptivas y estado de desnutrición...

Precio: 6 pesetas frasco.—Deposito: Farmacia Laboratorio Llovet, Segovia, Escuderos, 4.

rias plazas vacantes, de abogados del Estado.

Con este objeto ha salido para Madrid el señor Barrenechea.

Un banquete

La Cámara de Comercio de Segovia obsequiará uno de estos días con un banquete a su Presidente honorario...

Este banquete se celebrará probablemente en la fonda de la Estación.

La esposa de nuestro buen amigo el conocido industrial D. José Mozo, ha dado a luz con toda felicidad dos hermosos niños

Madre é hijos continúan sin novedad. Reciban los padres de los recién nacidos nuestra enhorabuena.

Mañana celebra la fiesta de su cumpleaños, el docto catedrático D. Félix Gila y Fidalgo, á quien enviamos por adelantado la más cariñosa felicitación.

De viaje

Se encuentra en Segovia, nuestro buen amigo don Juan Rodríguez, ilustrado Médico de Sanquillo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al rico propietario de Muñoveros y querido amigo nuestro don F.º entino Virseda.

Se encuentra en esta población, nuestro buen amigo don Roque Calvo, ilustrado secretario del Ayuntamiento de Cabezuela.

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la malograda señorita Josefa Terradillos Pérez (q. e. p. d.)

Al conmemorar esta triste fecha, reiteramos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida á los inconsolables padres de la señorita fiada, y á su hermano el joven periodista don Gonzalo Terradillos.

Ha sido nombrado inspector de primera clase, del Cuerpo de Policía, don Francisco Margareto, actual jefe del gabinete antropométrico de la Cárcel central de Madrid, y hermano de nuestro querido amigo, el conocido industrial de esta población don Juan Margareto.

Sea enhorabuena.

Ha cesado en el cargo de agente de Seguros de la Compañía de incendios «La Urbana» y de la de seguros de vida «El Banco vitalicio de España» en el partido de Riaza, D. Matías García Saldaña, habiéndole sustituido en dicho cargo D. Félix Berzal, vecino de la villa de Riaza.

Misa de privilegio

En la iglesia de San Millán se celebrará mañana á las nueve y media, la misa de privilegio por el alma de don Antonio Villoria (q. e. p. d.)

La familia ruega á sus muchos concejales que asistan á tan religioso acto, por cuyo favor les quedarán grandemente reconocidos.

Nosotros enviamos á su viuda, hijos y demás parientes la expresión de nuestro más sentido pésame.

Hoy ha regresado de Madrid, á donde fué acompañando á las señoritas de Gil Becerril, el segundo teniente de alcalde y distinguido amigo nuestro don Antonio Herrero.

Reumáticos

Curación rápida y segura con el Reumatol y la embrocación antirreumática Sanz Alvaro.

Deposito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Sesión de la Comunidad

Hoy á las once de la mañana, ha celebrado sesión la Comunidad de villa y tierra de Segovia, presidida por el Alcalde accidental D. Pedro Zúñiga.

En ella se trataron los asuntos puestos á la orden del día.

Denuncias

En virtud de una denuncia presentada por el vecino de Montuenga Santiago Santos, ante el Juzgado municipal de aquella población, manifestando que de un taller que posee en dicho término, en el sitio conocido por «Camino de Arévalo», le han sido sustraídos, ocho pines de pequeñas dimensiones, el juzgado antes citado ha requerido el auxilio de la Guardia civil de Martín Muñoz, la cual practicó á algunos reconocimientos en los domicilios de varios vecinos de aquel

pueblo que no han dado resultado satisfactorio.

Cámara de Comercio

A las seis de la tarde, celebrará, el próximo domingo, junta general la Cámara de Comercio, con objeto de examinar las cuentas del año anterior, y renovar los cargos en la Junta Directiva.

Se encuentra en Riaza enfermo de algún cuidado, el Sr. Albertos, padre de nuestro querido amigo el elocuente abogado D. Mariano González Bartolomé.

Hacemos votos por la salud del enfermo.

Hemos tenido el gusto de saludar á Don Domingo Crespo, de Navas de Oro.

Don Mariano Pérez Casado, de Perogordo.—Don Miguel de Antonio, y Don José García Rodríguez, de Muñoveros.—Don Eugenio Hernán Gómez, y Don Mariano Monjas, de Armuña.—Don Cirilo Arribas, de Torrecaballeros.—Don Francisco Antón, ilustrado párroco, de Tabanera la Luega.

Salve en la Fuencisla

Tendrá lugar el próximo sábado á las cinco de la tarde con los donativos de algunas señoras devotas.

El domingo á la misma hora, por una familia amante de la Santísima Virgen.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Cartera municipal

Para el sábado próximo á las once de la mañana, está citado el Ayuntamiento á sesión extraordinaria, con objeto de proceder á la formación del Ayuntamiento de los mozos del reemplazo de 1907.

Ayer no celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, por no reunirse suficiente número de señores concejales.

La celebración mañana en segunda citación.

Deplatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el Agua Real.

Una boda

El día 12 se verificará en la Iglesia de San Miguel el enlace de Florencio Fuentes con Juana Muñoz.

Licencias

Por el Gobierno civil no se ha expedido hoy licencia alguna.

Juzgado municipal

Hoy se han inscrito en este. Centro las defunciones de Trinidad Bernabé Avila, de 22 años soltera, José Morera Franco, de 58 años soltero, y Pedro Cuesta García, de 76 años, viudo, y los nacimientos de los dos niños gemelos, Gloria y Arturo Mozo Tablada.

Orden de la plaza

Servicio para mañana. Presidente de la junta de su asistencia: señor Comandante de la Caja de Rentas don Fernando Bandín.

Hospital y provisiones: primer capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador militar, Cepeda.

Boletín religioso.

Santos del día 11. San Higinio, papa y mártir; San Alejandro, obispo, y San Anastasio, monje.

Cultos para mañana

En la iglesia de la V. O. T. de San Francisco.—A las cuatro de la tarde el ejercicio de los viernes, que consiste en la Corona seráfica y vía-cruis.

—En Corpus.—De cuatro y media á cinco y media de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento, (La Corona seráfica, meditación, Trisagio, estación mayor, Santo Dios y Reserva con bendición sacramental.)

—En San Gabriel y las Dominicas.—En Santo Rosario, al anocheecer.

MERCADOS

Valladolid 9

Canal.—Hoy han entrado 500 fanegas de trigo cotizándose á 41 reales fanega con tendencia floja.

Arco de Ladrillo.—300 fanegas de trigo á 41 reales.

Centeno 100 fanegas á 25.

Cebada 60 fanegas á 19.

El Corresponsal.

Barcelona 9

Se que imperando una gran calma en este mercado en el que apenas se hacen operaciones, por falta de compradores.

Vendióse trigo de Nava del Rey á 40'75 y de Ortigosa á 41'25.

El Corresponsal.

Peñafiel 9

Unas 400 fanegas de trigo han entrado hoy, pagándose á 40 reales.

Centeno á 24.

Cebada á 22.

Yeros á 27.

Avena á 15.

El tiempo especialísimo para el campo, cuyos sembrados se hallan en buen estado.

El Corresponsal.

Arévalo 9

La entrada en el mercado, de 400 fanegas de trigo que se cotizaron:

Trigo, á 40 50 reales fanega.

Centeno á 26.

Cebada á 21.

El tiempo es bueno; la tendencia firme pero muy poca animación.

El Corresponsal.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 10 (4'30 t.)

Lotería

En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores á los números y poblaciones siguientes:

- 1.º—20.976, Málaga.
2.º—20.384, Barcelona.
3.º—820, Dos Hermanas.

A Segovia no ha correspondido ningún premio de importancia.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El presidente, marqués de la Vega de Armijo, se ocupó principalmente de asuntos internacionales, entre ellos del fallecimiento del Shad de Persia y la Reina de Hannover.

También encareció la importancia del acuerdo recaído en el Consejo de anoche, para la reforma del Código penal en lo que se refiere á los delitos del anarquismo.

El Rey conversó con los ministros, y dirigiéndose al de la Guerra, señaló la anomalía de que hasta Mayo no rija el aumento de sueldo concedido á los jefes y oficiales del ejército, mientras el aumento otorgado á los jueces, rige desde primero de Enero.

El general Weyler justificó esta desigualdad, por estar así consignado en los presupuestos.

Firma del Rey

Terminada esta parte del Consejo, S. M. firmó varios decretos.

Ascendiendo á general de brigada, al coronel Sánchez de las Mesas.

Convocando para el 20 de Febrero, á elección de senadores por la circunscripción de Huelva y el Arzobispado de Valencia.

Varios ascensos reglamentarios en el cuerpo de Telégrafos.

Y designando cuatro delegados para que representen á España en el congreso arbitral del Haya.

El pleito político

Ha negado el marqués de la Vega de Armijo que en el Consejo de anoche se ocuparan los ministros de las cuestiones políticas pendientes, manifestando que en vísperas de la reapertura de Cortes, se celebrará un Consejo especial para acordar el plan parlamentario.

Visita regia

El Rey acompañado de varios ayudantes, ha estado esta mañana en el Ministerio de Hacienda, visitando la interesante exposición de aparatos topográficos, destinados á la formación del catastro.

Congreso Africanista. Esta mañana no ha celebrado sesión el Congreso Africanista.

La celebrará seguramente esta tarde.

Mañana se espera al señor Roig y Bergadá que viene con objeto de asistir á la sesión de clausura.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 81 50
Amortizable al 5 por 100..... 100'70
Acciones del Banco..... 438 00
Acciones de Tabacos..... 392 50

CAMBIO

París á la vista..... 7 85
Londres á la vista..... 27'18

BERMÚDEZ.

Pasatiempos.

A Gedeón le echan en cara sus amigos lo abandonado de su traje y las manchas que lleva.

—Hombre,—le dice uno de ellos,—¿por qué no te cepillas la ropa?

—¡Pues tendría gracia!—contesta Gedeón,—¿acaso soy yo mi criado?

En una reunión política exáltase el orador, y en un arranque de elocuencia, exclama:

—¡No olvidemos que el odio ciego de nuestros adversarios tiene los ojos fijos en nosotros!...

Cie to marqués que viajaba con su esposa y sus criados, pernoctó en una posada de un pueblecillo.

Ganoso de saber el efecto que había producido su llegada, levantóse muy temprano y fué á hablar con la posadera, diciéndole:

—¿Qué hay?

—La buena mujer, imaginando que se refería al almuerzo, respondió: —El ilustre marqués tiene cabeza de jabalí, y la excelentísima marquesa una lengua de vaca de media vara.

La cocina del DIARIO

PLATO DEL DIA

Bacalao á la marinera

Se hace cocer en agua, partido en trozos y despelado, bacalao grueso sin espina; después se trasa á una fuente un poco de líquido en que cocció, disolviendo en él una yema de huevo cocido, un poco de pimienta y un ajo machacado, añadiendo aceite crudo, y vinagre.

Al mismo tiempo, y en la propia vasija, donde se verifica la cocción del bacalao, se puede efectuar la de unas cebolletas que le darán gusto y servirán luego para completar el aderezo.

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa

Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia, Reoyo 4.

SOMBRERERIA

Claudio Moreno

10, Plazuela del Corpus, núm. 10.

Se están recibiendo los géneros para la próxima temporada.

Gran surtido en impermeables de paño marca CHRISTIAN.

Impermeables ingleses marca el GALLO y otras varias clases á precios muy convenientes.

Chanclos de goma marca «BOSTON».

La Económica

Confeción de toda clase de ropa blanca. Escuderos, núm. 18.

CONSULTA MÉDICA

DEL

Sr. Ramirez Diaz

Con especialidad para las enfermedades de los niños de los bronquios y del pulmón.

A las dos de la tarde.

PLAZA MAYOR, NÚM. 7, PRAL.—SEGOVIA

Quintos de 1907

CENTRO DE REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR

establecido en Guadalajara, bajo la dirección de D. Antonio Boixareu y Claverol, propietario en dicha Capital y otros pueblos, y en la villa y Corte de Madrid, industrial y rentista.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, son redimidos los mozos alistados para el próximo reemplazo, que se inscriban en la Central ó cualquiera de los puntos que se citan en la circular.

Tengan en cuenta los padres de los quintos, la diferencia que hay de las Sociedades Mútuas á nuestro Centro, pues mientras la Mutualidad permite fijar precios más bajos por ser el riesgo sólo y exclusivo de sus asociados y cobrar los Directores una comisión de 25 ó 50 pesetas, sin responsabilidad alguna para ellos, este Centro no exige nada en concepto de anticipo de comisión y responde á las operaciones con capital propio de su Director.

Para más detalles y suscribirse, diríjanse á

D. Santiago Páramo, Procurador.

SAN MARTIN, 4, PRAL.—SEGOVIA.

NUEVO HOTEL BARCELONA

CAPELLANES, 7, ESQ.º PRECIADOS, MADRID

Construido «ad hoc», baño, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurant, Hospedaje desde 7 ptas. (No tiene sucursales.)

EN SEGOVIA... SRES. BOLDOS Y COMP. SRES. OBERLIAN Y COMP.

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID... SOC. GEN. DE ANUNCIOS LOS TIROLESES

SOLUCION BENEDICTO creosotal de glicero-fosfato de cal con Preparacion la mas radical para cura la tisis, bronquitis, catarros cronicos...

NAVAS etc. y C. Ingenieros. GRAN DEPÓSITO DE MÁQUINAS AGRÍCOLAS E INDUSTRIALES. MOTORES DE GAS POBRE. RUSTON PROCTOR, etc., C. Ld.

DEPILATORIO VENUS PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES GOBERNADOR, 6, BARCELONA. Reconocido infalible para la destruccion rapida y segura del vello.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZO SANTANDER. Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirujia reclama...

La Confianza CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO JUAN MARGARETO 6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA. NO CABE ADULTERACION

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA) Este medicamento, bien dosificado y de facil conservacion, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca...

Cafés de la Compañia Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

QUININA PELLETIER CAPSULAS. E. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado o una enfermedad en su principio. Una capsula representa una copa de Quina...

EMPLASTOS POROSOS de Alcock Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantaneo...

PILDORAS DE BRANDRETH Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema...

Servicios Compañia Transatlantica. Linea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sabados...

Unidos y litorales de Cuba. Tambien se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana. Linea de Venezuela-Colombia...

el 19, de Malaga el 20 y de Cadiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife...

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la Compañia da alojamiento muy comodo y trato muy esmerado...

CARBONERIA DE Juan Alvarez CUATRO CALLES-SEGOVIA. El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al publico toda clase de carbonos...

TRASPASO Se hace de la taberna situada en la Plaza Mayor, número 29. Para tratar, en la misma.